

# RÉSULTATS AU 30 JUIN 2025

LE CONSEIL D'ADMINISTRATION S'EST RÉUNI LE VENDREDI 25 JUILLET POUR ARRÊTER LES COMPTES SOCIAUX ET CONSOLIDÉS AU 30 JUIN 2025.

## 1. UNE ACTIVITÉ COMMERCIALE TONIQUE DANS LE CADRE DU PLAN STRATÉGIQUE IMPULSION 2027 !

La dynamique commerciale observée s'est accélérée tout au long du premier semestre démontrant la forte résilience de la Caisse régionale dans un environnement économique et politique toujours incertain. Ainsi, elle confirme sa capacité à accompagner tous les projets de ses sociétaires, de ses clients et de son territoire.

Portée par ses valeurs coopératives et mutualistes, et par son modèle alliant proximités digitales et humaines, la Caisse régionale a attiré près de **14 000 nouveaux clients** au cours de ce premier semestre, dont plus de 11 800 particuliers et 2 200 professionnels, agriculteurs et entreprises.

Le fonds de commerce atteint **488 000 clients**, dont plus de 204 000 sociétaires.

Malgré les incertitudes mentionnées ci-dessus, la Caisse régionale confirme son positionnement de référence en matière de financements et de conseil patrimonial, en continuant à proposer à ses clients et à ses prospects des conditions de financement et des offres d'épargne attractives.

Elle a ainsi distribué **551 M€ de crédits** au cours de ce premier semestre confirmant son soutien :  
- aux particuliers en recherche d'un

investissement immobilier ou de trésorerie pour financer leurs achats de consommation (avec quasiment 420 M€ de crédits réalisés) ;

- aux entrepreneurs pour accompagner leurs projets de développement et de transformation (à hauteur de 131 M€).

Les encours de crédits progressent donc de + 0,8 % sur un an.

Simultanément, **l'encours de collecte géré a enregistré une augmentation notable de + 3,8 % sur un an**. Cette évolution est portée par une croissance continue de l'épargne de précaution placée en livrets (+ 6,0 % sur un an), mais surtout par de belles performances sur les valeurs mobilières (+ 10,1 % sur un an) et sur l'assurance-vie (+ 7,7 % sur un an).

La Caisse régionale a, par ailleurs, intensifié la fidélisation de ses clients, notamment en renforçant leur protection personnelle, celle de leurs proches ou comme celles de leurs biens. A ce titre, le portefeuille d'assurances de la Caisse régionale a progressé de 3,1 % flirtant avec le seuil de **303 000 contrats à fin juin 2025**.

**14 000**NOUVEAUX  
CLIENTS**303 000**CONTRATS  
D'ASSURANCE**+ 0,8 %**ENCOURS  
DE CRÉDITS**+ 3,8 %**ENCOURS  
DE COLLECTE

## 2. UN RÉSULTAT NET EN HAUSSE DE 4,7 %

La croissance retrouvée sur la marge d'intermédiation (+ 5 %), associée à une bonne dynamique sur les commissions (+ 2,3 %) ainsi qu'à un dividende de SAS Rue La Boétie en hausse, ont permis d'atteindre un **Produit Net Bancaire (PNB)** à 152,6 M€ **en hausse de 6,3 %** par rapport au 1<sup>er</sup> semestre 2024.

**Les charges de fonctionnement restent maîtrisées** autant sur les charges de personnel que sur les autres charges de fonctionnement. Elles sont **stables** sur un an et s'établissent à 94 M€.

Le **Résultat Brut d'Exploitation** s'élève à 58,6 M€ **en progression de 19 %** sur un an.

**Le coût du risque a connu une hausse de - 4,7 M € sur un an**, marqué par l'augmentation du coût du risque individuel. Le coût du risque global est ainsi en dotation de - 9,3 M€ par rapport à - 4,6 M€ en juin 2024, en raison de certains dossiers du marché entreprises. La Caisse régionale reste vigilante et maintient un haut niveau de couverture de ses créances douteuses à 49,6 %. Le taux des créances douteuses 1,58 % des encours de crédit en juin 2025.

**Le résultat net s'établit à 44,9 M € à fin juin 2025 en augmentation de 4,7 %.**

CHIFFRES CLÉS* EN M€	30 JUIN 2024	30 JUIN 2025	ÉVOLUTION
PNB Social	143,6	152,6	6,3 %
Charges de Fonctionnement	94,3	94,0	- 0,3 %
Résultat Brut d'Exploitation	49,3	58,6	19,0 %
Coût du Risque	-4,6	-9,3	102,3 %
RÉSULTAT NET	42,9	44,9	4,7 %

\* Comptes individuels.

## 3. UNE STRUCTURE FINANCIÈRE SOLIDE

Le niveau des fonds propres prudentiels représente 1 155 M€. La Caisse régionale conserve un **niveau de solvabilité solide** comme en atteste son ratio de solvabilité au 30/06/2025 estimé à **24,4 %** (22,7 % au 31/12/2024). Le ratio de levier est estimé à 8,1 %. La Caisse régionale respecte pleinement les exigences réglementaires en matière de ratio de liquidité.

Le cours de clôture du Certificat Coopératif d'Investissement (CCI) au 30 juin 2025 est de **87,70 €**. L'Assemblée Générale mixte du 28 mars 2025 a approuvé un programme de rachat permettant à la Caisse régionale de détenir jusqu'à 10 % des CCI en circulation (limite réglementaire). Le budget maximal alloué à ce programme ne pourra excéder 14 252 500 € et un prix maximum de rachat de 100 € par CCI. **Au premier semestre 2025, 81 822 CCI ont été rachetés pour un montant total de 2,53 M€.**